
CONSEILS DE POSE 

Mélanger les tomettes de l’ensemble des palettes livrées tout en prenant soin de bien associer les 

nuances. 

POSE : Il existe 2 types de pose. 

La pose du carrelage scellé est la méthode de pose traditionnelle. Elle consiste à poser les tomettes sur 
une chape au mortier (sable, chaux et eau) d’’une épaisseur comprise entre 50 et 70 mm. Cette chape a 
l’avantage de pouvoir rattraper des différences de niveau. La chape au mortier de chaux est respirante, ce 
qui est parfaitement en accord avec le carrelage en terre cuite. Pour ce type de pose, immerger les tomettes 
dans l’eau claire pendant plusieurs heures, les laisser ensuite égoutter quelques instants en les plaçant sur 
champ. 

La pose du carrelage collé qui est réalisée à l’aide de mortiers-colles adaptés. Dans ce cas, il y a lieu de 

se conformer aux avis techniques les concernant. Ce mode de pose permet aussi de réduire le temps de 

séchage. 

COULAGE DES JOINTS (24 heures minimum après la pose) 

 Attention : lorsque vous procédez au remplissage des joints, il est très important de nettoyer au fur et à 

mesure la surface des tomettes à l’eau claire à l’aide d’une éponge humide. 

SÉCHAGE 

 Ne pas effectuer le traitement tant que le carrelage n’est pas complètement sec. 
Temps de séchage après une pose à la colle : 1 mois minimum. 
Temps de séchage après une pose à la chape : 2 à 3 mois minimum. 
Attention : si vous devez effectuer des travaux pendant le temps de séchage ; protéger votre sol avec des 
cartons. Jamais avec des plastiques. 
 
DÉCAPAGE  

Le décapage est optionnel si les carreaux sont sales. Le décapage se fait impérativement sur carreaux 

secs. Attention, un sol mal rincé laissera un voile blanc plus ou moins important sur les tomettes. 

TRAITEMENT (après séchage complet du carrelage : faire test du film plastique) 

Il existe 2 possibilités : 
L’Huile dure : ce traitement est naturel et donne une légère finition cirée. 
L’Imperméabilisant : ce traitement est chimique et conserve l’aspect brut et mat de la terre cuite. 
 
Pour les détails techniques de pose de terres cuites, vous pouvez vous référer aux Documents Techniques 

d’Application DTU 52.1 pour une pose scellée et DTU 52.2 pour une pose collée. Sachant que dans tous 

les cas, un joint d’une moyenne de 5 mm est conseillé et permet de palier aux légers écarts dimensionnels 

des carreaux de terres cuites artisanaux. 

 


